

возраста с учетом переходных положений. Если у женщины четверо детей - на четыре года раньше нового пенсионного возраста с учетом переходных положений. При этом для досрочного выхода на пенсию многодетным женщинам необходимо выработать в общей сложности 15 лет страхового стажа.

Досрочное назначение пенсии безработным гражданам

Для граждан предпенсионного возраста сохраняется возможность выйти на пенсию раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства. Пенсия в таких случаях устанавливается на два года раньше нового пенсионного возраста с учетом переходного периода.

Пенсионные накопления назначаются при наличии минимально необходимых пенсионных коэффициентов и стажа: в 2023 году это 25,8 коэффициента и 14 лет соответственно. В 2023 году пенсионерами по возрасту станут женщины в возрасте 56,5 лет и мужчины, достигшие 61,5 лет.

Чтобы узнать свой трудовой стаж и размер ИПК, нужно заказать выписку о состоянии лицевого счета в ПФР. Это можно сделать на сайте или в приложении Госуслуг (раздел «Пособия, пенсии, льготы»).

ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ ГРАЖДАНИНА НА САЙТЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ ES.PFRF.RU И НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ GOSUSLUGI.RU

Можно ли остаться без пенсии?

Страховая пенсия будет назначена при наличии минимально необходимых коэффициентов и стажа. Если работодатель не оформляет трудовые отношения с работником официально, если платит всю зарплату или большую ее часть «в конверте», значит, взносы на обязательное пенсионное страхование либо перечисляются в меньшем

размере, либо не уплачиваются вовсе. Следовательно, и пенсионных коэффициентов за год начисляется минимум, стаж может не засчитываться, а будущая пенсия формируется очень медленно. Проблема недобора пенсионных коэффициентов может коснуться только тех, кто

получает серую зарплату. Причины маленькой пенсии нужно искать не в пенсионных коэффициентах, а в теневой занятости.

ДЛЯ СПРАВКИ

Средний стаж в России при выходе на пенсию — больше 30 лет. Даже при минимальной зарплате за этот срок можно заработать количество коэффициентов, превышающее минимально необходимое. Если по каким-то причинам человек не получил права на страховую пенсию, он имеет право на социальную пенсию. Так что без пенсии никто остаться не может.

Сивинский муниципальный округ
СП Сивинская библиотека
им. Ф.Ф. Павленкова

Мы ждем вас по адресу:
с. Сива, ул. Советская, д. 4
Телефон: (34277)2-14-60
Эл. почта: bibliosiva@mail.ru
Сайт: [//bibliosiva.ucoz.ru](http://bibliosiva.ucoz.ru)
группа в VK "Сивинская библиотека":
<https://vk.com/gim54803693>

Составитель библиограф - Дюкова М.В.
Тираж: 50 экз.

Сивинский муниципальный округ
СП Сивинская библиотека
им. Ф.Ф. Павленкова

Пенсия на носу



ДАЙДЖЕСТ

2023г.

ВСЁ О БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

Пенсия — это гарантированная ежемесячная выплата для материального обеспечения граждан в старости, в случае наступления инвалидности, потери кормильца или в связи с достижением установленного стажа работы в определенных сферах трудовой деятельности.

В Российской Федерации действует система обязательного пенсионного страхования и система государственного пенсионного обеспечения. Это значит, что пенсия гарантирована всем россиянам.

ТРИ УРОВНЯ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ

Страховая пенсия



У большинства россиян сегодня формируется так называемая страховая пенсия.

Страховая пенсия — ежемесячная денежная выплата в целях компенсации лицам заработной платы и иных выплат, утраченных с наступлением нетрудоспособности по старости, по инвалидности или по случаю потери кормильца.

Социальная пенсия

Не все получают право на страховую пенсию. Это может произойти по разным причинам.

УЧАСТНИКИ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ



СТРАХОВАТЕЛЬ

Представляет сведения о застрахованных лицах в ПФР, перечисляет страховые взносы как в рамках обязательного пенсионного страхования, так и дополнительные. Ключевые участники пенсионной системы — работодатели, или страхователи. Это организации различных форм собственности, индивидуальные предприниматели, главы фермерских хозяйств, нотариусы, адвокаты и др.



СТРАХОВЩИК

Пенсионный фонд России ведет учет пенсионных прав граждан, назначение и выплату пенсий. Главным администратором, или страховщиком, в системе обязательного пенсионного страхования является Пенсионный фонд России. Он управляет пенсионными средствами в системе ОПС. Наряду с ПФР страховщиком может выступать негосударственный пенсионный фонд (НПФ), но только по формированию накопительной пенсии.



ЗАСТРАХОВАННЫЕ ЛИЦА

За них платят страховые взносы, из которых выплачивается пенсия.

К 2028 году социальная пенсия по старости будет назначаться мужчинам по достижении 70 лет, женщинам — по достижении 65 лет. При этом никаких требований относительно страхового стажа или пенсионных коэффициентов для получения социальной пенсии нет. Размер такой выплаты ежегодно индексируется.

Накопительная пенсия

Средства, которые формируют накопительную пенсию, называют пенсионными накоплениями. Они в большей степени, чем средства, формирующие страховую пенсию, похожи на средства банковского вклада. Но пока человек не станет пенсионером, он не сможет воспользоваться пенсионными накоплениями.

Пенсионные накопления не идут в солидарную систему на выплаты текущих пенсий. Они передаются Пенсионным фондом России в управляющую компанию или в негосударственный пенсионный фонд — по выбору будущего пенсионера. Затем эти средства инвестируются для получения дохода.

В соответствии с федеральным законом N 350-ФЗ от 3 октября 2018 года в России проводится постепенное повышение общеустановленного возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости и пенсии по государственному

обеспечению. Изменения будут происходить поэтапно в течение длительного переходного периода, который составит 10 лет и завершится в 2028 году.

В результате пенсионный возраст будет повышен на 5



лет и установлен на уровне 60 лет для женщин и 65 лет для мужчин.

Новые основания для досрочного выхода на пенсию:

Досрочное назначение пенсии за длительный стаж

Предусматривается новое основание для граждан, имеющих большой стаж. Женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет смогут выйти на пенсию на два года раньше общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Досрочное назначение пенсии многодетным женщинам с тремя и четырьмя детьми

Многодетные женщины с тремя и четырьмя детьми получают право досрочного выхода на пенсию. Если у женщины трое детей, она сможет выйти на пенсию на три года раньше нового пенсионного